

## 精彩漯河 圆梦小康

# 徐亚辉:发挥行业优势 助力脱贫攻坚

■本报记者 张晨阳  
徐亚辉是漯河柳江医院党支部书记、院长,还是源汇区人大代表。在发挥行业优势、助力脱贫攻坚中,徐亚辉有着自己的理解和行动。  
“发挥专业特长送医下乡,免除老百姓的检查费用,及早发现、精准诊疗,尤其是及早指导群众锻炼、防范,引导他们养成良好的生活习惯,加强对疾病的科学预防,是防止老百姓因病致贫、因病返贫的重要措施。”徐亚辉经常挂在嘴边的这句话,早已成了他的具体行动。

经常和农民打交道的徐亚辉深知,因病致贫、因病返贫是脱贫攻坚的一大“拦路虎”。  
柳江医院分包商桥镇的“天使减贫”工作,徐亚辉则分包商桥镇郭栗庄村,建设了党员活动室,在村主要街道安装了56块健康知识宣传栏。  
周庄村集体经济薄弱,困难群众较多。徐亚辉组织医疗队为村民免费体检、诊治,并为村委会添置了办公设备,建设了党员活动室,在村主要街道安装了56块健康知识宣传栏。

今年疫情防控阻击战打响后,他为周庄村送去了紧缺的消毒液、口罩等防护用品。现在,徐亚辉经常到周庄村与村“两委”商议村庄发展规划,给他们献计献策。  
徐亚辉了解到有些困难群众对国家政策理解不透彻,存在得过且过、等靠

要思想,就想想方设法激发大家脱贫致富的动力和干劲。利用送文艺下乡的机会,他自筹资金5000元,请来漯河市豫剧团,为村民送上大戏,趁机向村民宣传致富政策,提供就业岗位信息,介绍农产品销售渠道,鼓励困难群众走出等靠要思想的沼泽地,靠自己的努力奋斗摆脱贫困,过上安居乐业的幸福生活。  
王会朝村的一名困难群众,因患有高血压、糖尿病等疾病,自暴自弃,不思进取。徐亚辉上门与他谈心,并帮助他申请了低保、危房二次改造资金。经过耐心开导,这名困难群众放下了思想包袱,鼓起了脱贫致富的勇气,成了一名保洁员,衣食无忧。

徐亚辉说,他会继续发挥专业优势,助力脱贫攻坚,帮助更多困难群众过上小康生活。

## 我省《玉米机械粒收高效生产技术规程》发布 市农机推广服务中心参与起草

9月11日,河南省《玉米机械粒收高效生产技术规程》发布。

河南省《玉米机械粒收高效生产技术规程》将于12月11日正式实施。该标准由漯河市农机推广服务中心联合中国农业科学院作物科学研究所、河南省农业机械技术推广站等单位共同起草,经国内相关专家评审、评审后批准发布。

据了解,市农机推广服务中心自2016年至今,连续五年实施了国家、省下达的“玉米粒收低破碎机械化收获技术集成示范”项目,2018年和2019年承办了“全国玉米粒收低破碎机械化收获技术集成示范活动”“国家玉米粒收低破碎机械化收获技术现场测试活动”和“国家玉米良种重大科

研联合攻关暨籽粒低破碎收获技术现场活动”。示范项目的实施和现场活动的开展,推动了我市玉米粒收机械化收获技术的大面积推广。目前,漯河已经成为黄淮海区域玉米粒收技术的支撑区域和辐射原点。

河南省《玉米机械粒收高效生产技术规程》,是以玉米粒收机械化技术为核心的夏玉米生产中相配套的品种选择、播种、田间管理、收获、烘干等环节的综合技术规范,对我省玉米生产具有指导意义,对建立适宜于黄淮海区域夏玉米粒收直收技术体系,推动我国玉米粒收直收技术整体发展,提高区域玉米产业竞争力以及建立现代玉米生产技术推广体系具有重要的理论与实践意义。  
宋乐

## 助力乡村振兴 人大代表在行动

## 空冢郭村:整治人居环境 建设宜居家园

■本报记者 张晨阳  
矮草如茵、绿树葱郁……近年来,源汇区空冢郭镇空冢郭村为进一步改善人居环境、建设宜居家园,扎实开展农村人居环境整治工作。

该村相继召开了全村广播动员大会和组长、党员会议,成立由党支部书记任组长,村委干部为成员的创建领导小组。为做好垃圾集中处理,还专门成立了6名群众组成的保洁队,配合环卫公司

做好日常保洁工作。  
积极开展以“三清”“三拆”“三治”“三化一改”为主要内容的人居环境整治。对6个村民组的公共空间、房前屋后、荒坑、荒片等进行持续整治。规范电力线路,完善村庄公共照明设施,使村容村貌得到进一步改善。先后投资80万元修建村村通公路4.7公里,群众自筹70万元修建户户通道路7公里,村主要道路全部修成水泥路。投资十多

万元购买百日红、小叶黄杨、柿树、榭树等绿化树,对街道两侧进行绿化。投资5万元对部分街道进行了亮化。投资3万元在全村安装了技防设施。按照“群众接受、经济适用、维护方便”的要求,大力推进厕所改造。目前,全村户厕改造率已达90%。抓好坑塘治理工作。针对村内坑塘垃圾乱倒、污水乱排现象,向上争取项目资金在坑塘边兴建足球场一个,自筹资金20余万元用于修缮坑塘、美化周边环境,将脏乱多年的坑塘变害为宝,成为村民日常休闲娱乐场所。

## 全面实施乡村振兴战略 奋力谱写“三农”工作新篇章

主办:漯河市农业农村局

## 全国市场监管系统市场主体数据分析大赛决赛 漯河代表河南组队参加获奖

近日,由国家市场监督管理总局登记注册局主办、中国工商出版社《市场监管》半月刊承办的第二届全国市场监管系统市场主体数据分析大赛决赛在郑州举办。

来自北京、辽宁、吉林、上海、江苏、浙江、福建、山东、河南、广东、广西、四川的12支代表队经过初赛选拔,脱颖而出,齐聚郑州。

市市场监管局代表河南省组队参赛。参赛作品《培育新型农业经营主体 促进乡村振兴》,通过现场讲解、幻灯片展示、播放短视频等,展现了利用市场主体数据分析助力发展战略研判的丰硕成果。最终,由我市组队代表的河南队,荣获大赛三等奖和最佳组织奖。

李瑞培

## 召陵区纪委监委:举办读书活动 提升干部素质

近日,召陵区总工会授予召陵区纪委监委职工书屋“市级职工书屋”铜牌并赠送价值一万元的书籍。

近年来,召陵区纪委监委把组织好纪检监察干部学习作为基础性工作做实做好,通过创新思路、创新内容、创新形

式,使得职工书屋真正成为纪委监委干部职工成长进步的“加油站”、健康心智的“绿空间”、共建和谐的“连心桥”。

“我们经常在职工书屋举办各种读书活动,不仅愉悦了身心、开阔了眼界,而且在分享交流中产生了更多的共鸣和启

发。”召陵区纪委监委工作人员贾楠说。

据了解,召陵区纪委监委机关工会加大基层工会规范化建设,先后成为漯河市总工会、河南省总工会基层工会规范化建设示范点。在此基础上,他们把职工书屋的建设过程变成助推纪检监察干部职工素

质提升的过程:充分发挥职工书屋的学习平台作用,开展“多读书读好书、守初心练内功”活动,举办“悦享新思想、书香伴我成长”读书会,全面提升干部职工的思想政治素质和业务素质。

王振奎 谢秋丽 王建华



居民健康素养调查活动中,开展全县居民健康素养调查活动。本报记者 杨旭 摄

# 办人民满意的学校

## ——召陵区实验中学发展纪实

■文/图 本报记者 刘岩 李文媛

时序更迭,春华秋实。2012年7月,召陵区实验中学在家长和学生的期盼中正式挂牌。建校之初,学校就朝着城乡一体、九年义务教育一体化的方向走上了均衡发展、内涵发展、特色发展之路。

学校以“求实求真 承德成才”为校训,倡导教师“亦师亦友 立言立行”,指导学生“乐学乐思 善知善行”,努力培养社会栋梁,追求“未来幸福人生 体现自我价值”的办学境界,促进师生全面、和谐发展。学校先后荣获“市文明单位”“市最美校园”“市文明学校”“市爱国卫生先进单位”“空军青少年航空学校省级先进单位”等称号。

2015年起,召陵区实验中学在中考中连续多年领跑召陵区,优分率、及格率、平均分节节攀升。今年,召陵区实验中学迎着疫情带来的重重困难迎难而上,中考再传捷报:520分以上4人,510分以上8人,500分以上25人,450分以上165人,420分以上251人;全区前十名该校占9人,并包揽前6名;500分以上全区33人,该校占25人。

### 加强党建统领 助推学校发展

校长周耀威说:“学校的发展必须要靠党组织的领导,带动学校全体党员、教师,引领学校迈向新的发展征程。我始终倡导学校领导干部就是学校发展的引领者和服者,领导干部就是要政治强、业务精、作风正,就是要忠诚、干净、担当。要从根本上提高领导干部的政治能力,使之带动全体教职员工为学校的可持续发展而努力。”

在日常工作中,该校党支部注重理论和实践相结合,积极开展“不忘初心牢记使命”主题教育和党员民主生活会,开展批评与自我批评,不断锤炼对党忠诚的政治品格,并自觉接受全体师生和家长的监督。

以党风廉政建设为载体,廉洁奉公,依法治校。该校坚决按照上级主管部门的要求办事,绝不搞损害教育形象和领导班子形象的事,维护学校



家长开放日。



感恩励志主题教育。

和谐稳定大局。坚持走群众路线,坚持以人为本的管理思想,树立团结和依靠广大教职工,同心同德,齐心协力办好学校的思想意识。认真落实中小学教职工请销假制度,严格遵守各项财务纪律,规范学校财务管理,贯彻执行教育收费政策,扎实开展贫困生“一补”工作,全校无违规违纪现象发生。学校被市纪委监委、市委宣传部等部门确定为“廉政文化进校园示范点”。

服务型领导班子治校深入推进。学校领导班子牢固树立“三服务”(服务师生、服务教学、服务学校发展)的工作理念,充分发挥代代会、工会的桥梁、纽带作用,坚持民主决策,畅通沟通诉求渠道,在各项制度和重要事项出台之前,做到充分酝酿,广泛征求意见,然后由代代会充分讨论、民主决策,形成征求意见稿,最后由教职工大会讨论、通过,汇聚推动学校发展合力。

为搭建家校沟通的桥梁,学校定期举行全校家长会、班级家长会,家校联系日益密切。建校8年来,教师家访活动持续进行,有效推动了教学工作有序开展。该校的家访工作已经成为召陵区教

育界的亮点、特色,多次被召陵区教育局表彰。

### 践行特色办学理念 为学生一生奠基

近年来,该校持续认真推行“432+X”工作机制,立足实际、着眼未来,坚持“办人民满意的学校”理念不动摇。小学以“书法、绘画、音乐、体育”为特色,培养孩子特长和良好习惯。中学生以“四项素质”(思想素质、身体素质、心理素质、文化素质)为主要抓手,全面提升学校的教育教学质量为中心,以学生的可持续发展为目标,进一步推进课堂教学改革,强化养成教育,努力构建平安文明校园。

近年来,该校先后被评为河南省数字校园标杆学校,漯河市教育系统先进集体,漯河市义务教育教研工作先进单位,漯河市2018年度教育信息化建设先进单位,漯河市2018年度工作先进单位,全市“中华魂”(腾飞的祖国)主题教育活动先进集体,召陵区2018年度学校规范管理示范学校,获得“出彩中原·出彩少年”主持人大赛漯河赛区“优秀组织奖”

等荣誉。在召陵区第十五届中小学生田径运动会中,该校获得中学组团体第二名。召陵区2019年中学生男子篮球比赛中,该校获得第一名。召陵区第四届“区长杯”青少年校园足球比赛中,该校获得小学女子组全区第二名和小学男子组全区第一名。

### 立足核心素养 落实立德树人

对学生进行全面素质培养是促进学生全面发展,贯彻国家教育方针,全面实施素质教育的基本要求。召陵区实验中学始终坚持发展学生核心素养这一理念,把“为孩子可持续发展奠定基础,为孩子终生幸福铺路”作为办学理念,以提高学生“四项素质”(思想素质、身体素质、心理素质、文化素质)为学校整体工作发展重心,以孩子的全面发展为核心,努力使孩子成为善于学习、健康生活、敢于担当、务实创新的社会栋梁。

立足养成教育,培养良好习惯。生活习惯,从细微处抓起。学校坚持对学



最美教师颁奖典礼。

生进行习惯养成教育。“美德作业”——系鞋带、系红领巾、叠衣服、整理书包等,已经成为孩子们的必修课。每天早晨打扫卫生半小时,每天阳光运动一小时,每月参加感动瞬间评比活动……跳绳、拍篮球、踢足球等强身健体活动渐渐成为学生的业余爱好。倡导文明过春节,教育学生勤俭节约,培养他们吃苦耐劳的精神和勤俭节约的好品质。倡导感恩父母、锻炼自我,要求孩子帮助父母做力

所能及的家务,从中体会父母的艰辛,理解滴水之恩、涌泉相报的内涵。

学习习惯从每日行为规范抓起。学校以传统文化教育为抓手,规范学生行为,布置“人文作业”——课前准备,课前阅读;上课坐姿端正,握笔姿势正确;专心听讲,积极思考;作业书写规范,纸面清洁;不边做作业边玩耍……有了良好学习习惯,学习效率显著提高。

文明礼仪内化于心,外化于行。学校注重道德情操教育,布置“礼仪作业”——制订《召陵区实验中学文明礼仪规范》,从坐、立、行等方面设定近、小、细、实的行为目标,引导孩子主动践行基本的言谈举止等个人礼仪,利用礼仪课堂教育学生在家里、校园、公共场所等场合的交往礼仪。开展以完善学生道德情操,塑造健康心理,培养礼仪修养的校园礼仪与心理健康活动;以庞灵艳老师为首的心理咨询老师团队,牵头上“礼仪与心理健康课”,关注学生心理健康,助其健康成长。组织各班利用班会先布置一到二周的饭菜实践,然后与孩子们进行讨论。“长辈动筷”“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”“吃细嚼慢咽”等习惯礼仪渐渐深入人心。

### 提升教师素质 狠抓教育教学质量

教师的发展与学校的发展紧密相连。该校把教师队伍的建设贯穿于学校工作全过程,统筹部署,不断提升教师综合素养,搭建平台,让教师登高望远,着力打造一支思想品德高、教育理念新、教学业务精、奉献精神强的教师队伍。

召陵区实验中学始终以教学工作为核心,以教学常规管理为抓手,规范教师的教学行为,促进、指导教师改进教学,提高课堂效率和教学质量。借助名优骨干教师的引领辐射,利用学校的各项资源,推动青年教师个体的主动发展,培养了一批教坛新秀,教学能手,提升了教师的整体专业素养,教师业务水平稳步提升,教育教学成果显著,得到了上级领导和社会各界的充分认可。学校搭建平台,以活动育人,积极开展各种竞赛活动,通过各种丰富多彩的活动,开发学生的潜能,发展个性特长,为学生终身、全面、可持续发展奠定了良好基础。在市、区教育局“组织的各项活动中,该校均取得优异成绩。

教师育人立德,师德师风建设是教师队伍建设的重点。

学校开展师德师风承诺活动。开学时,每名教师签订《师德师风承诺书》并通过学校网站公开,自觉接受学生、家长和社会的监督。坚持师德师风检查、周公示、月互评制度。督促值班领导按时检

查,认真检查,指导值日学生正确检查、公平评价,要求教师实事求是进行互评,力求评价的真实性。

每年教师节前举行一次“最美教师”评选活动,对师德表现突出的教师,学校除大力宣传外,予以表彰奖励,并积极向上级推荐表彰。

学期末,按照中心校师德师风考核方案,组织由学生、家长、教师参加的师德师风考核,客观公正地对师德师风进行评议量化,把师德师风考核结果与教师奖励、岗位聘任、专业技术职务聘任以及年度考核挂钩,实行一票否决制。

### 新校区投用 踏上新征程

今年9月,漯河市召陵区第二实验中学(召陵区实验中学新校区)正式开始招生。新校区位于滨河路与玉山路交叉口东南方向,占地51.4亩,建筑面积32815平方米(含地下2990平方米),建有教学楼、办公楼、师生餐厅、报告厅、功能楼、400米环形塑胶跑道操场等。新校区土建设计约1.04亿元,规划60个教学班,可容纳学生3000名。建筑风格古朴粗犷、大气舒朗,以汉风建筑为基础,运用现代手法与工艺,打造富有文化气息的现代化校园。教学、办公、活动等功能区动静分区合理,校园交通车分流,保证师生人身安全。



主题活动。



经典诵读。